

新一轮伊核问题谈判终敲定

4月14日在土耳其举行 美欧将要求关闭核设施

新华社布鲁塞尔4月8日电
欧盟一名发言人8日晚证实，伊朗与美国、英国、法国、俄罗斯、中国、德国六国新一轮伊朗核问题谈判将于4月14日在土耳其伊斯坦布尔举行。

欧盟外交和安全政策高级代表阿什顿的首席发言人曼恩当晚在发

给记者的邮件中说：“我们已经同意于4月14日在伊斯坦布尔启动谈判。我们希望首轮谈判能为取得具体进展营造良好环境。我们当然希望它是一个不间断的进程。”

新华社华盛顿4月8日电《纽约时报》8日称，美国及欧洲将在即举行的伊朗核问题谈判中要求伊

朗立即关闭福尔多核设施并且停止生产纯度为20%的浓缩铀。

该报道援引匿名的美国和欧洲外交官的话说，美国及其欧洲盟友将在谈判中要求伊朗立刻关闭并且最终拆除位于伊朗宗教圣城库姆附近的福尔多核设施。它们还将要求伊朗停止生产纯度为20%的浓缩

铀，并将目前已有的这一纯度的浓缩铀运出伊朗。

该报道还说，美国政府官员表示，他们“紧迫优先任务”是让伊朗放弃生产纯度为20%的浓缩铀并将现有存量运出伊朗，以及让伊朗关闭福尔多核设施。他们表示，拆除福尔多核设施将放在第二阶段。

伊朗不会停止高纯度铀浓缩

新华社德黑兰4月8日电
据伊朗学生通讯社报道，伊朗原子能组织主席达瓦尼8日说，伊朗不会停止高纯度铀浓缩活动。

达瓦尼称，西方没有理由要求伊朗停止纯度为20%的铀浓缩活动。但他强调伊朗在开展这一铀浓缩活动时不会超出本国需要，因为高纯度浓缩铀的生产和储存成本非常高。他说，伊朗生产纯度为20%浓缩铀，是为了满足德黑兰研究用核反应堆及其他筹建中核反应堆的需要。

新闻背景

土耳其：此番东道主不好当

欧盟确认，新一轮伊核问题谈判4月14日在土耳其举行。不过由于伊朗的反对，土耳其成为主办地一波三折。

土耳其总理埃尔多安3月31日宣布，伊朗和六国已经同意于4月13日在伊斯坦布尔举行新一轮核谈判，这一消息随后得到西方国家确认。但伊朗于4月初突然表示，不希望在土耳其举行谈判。

伊朗突然改变的原因主要有两点。第一是自从2011年年初西亚北非局势动荡以来，土耳其的影响力迅速上升。作为一个经济上快速发

展，政治上保持稳定的国家，土耳其成为许多中东国家的榜样，而土耳其也越来越多以地区大国的身份介入中东事务，包括伊朗核问题。伊朗一些舆论认为，土耳其影响力上升将削弱伊朗的影响力，因此有伊朗媒体呼吁，不要把伊核问题复谈的地点放在土耳其。

另一个原因则是伊朗与土耳其在叙利亚问题上的分歧。伊朗支持叙利亚的巴沙尔政府，而土耳其则支持叙利亚反对派，认为巴沙尔政府必须被取代。3月28日，土耳其总理埃尔多安访问了伊朗，并与伊朗

最高领袖哈梅内伊举行了会谈。叙利亚问题是埃尔多安与哈梅内伊这次会谈的一个焦点问题，但从会谈后的新闻报道看，土耳其并没有应伊朗的要求调整其叙利亚政策，埃尔多安仍然高调支持叙利亚反对派。这也是刺激伊朗改变主意的一个重要原因。

伊朗建议更改核谈判地点的做法虽然引起了土耳其的不满，但两国仍然有许多共同的利益，双方都在试图控制这场争端对两国关系的影响。

(易歆)

马里总统杜尔正式辞职

新华社巴马科4月8日电
(记者王子正)布基纳法索外长、西非国家经济共同体(西共体)调停人贾布里勒·巴索莱8日在巴马科会见马里总统杜尔后向媒体宣布，在政变军人和西共体签署的框架协议下，杜尔总统已向他递交了正式辞职信。

另据来自马里国民议会的消息，巴索莱当天在巴马科还与“民主复兴和国家重建全国委员会”主席阿马杜·萨诺戈和马里国民议会议长迪翁昆达·特拉奥雷举行了会谈，讨论了权力移交问题。

马里政变军人成立的“民主复兴和国家重建全国委员会”6日在巴马科与西共体代表团签署框架协议，表示将把权力移交给马里国民议会议长，并要求杜尔总统辞职。

迪翁昆达·特拉奥雷于7日下午从布基纳法索返回巴马科，并立即与马里政界人士举行会谈，准备接管国家权力。当日西共体决定立即解除对马里的全部制裁。

马里3月21日突发政变。部分军人推翻了杜尔政权，组建“民主复兴和国家重建全国委员会”代行政府职责。

委内瑞拉老百姓最低工资涨三成

据新华社电委内瑞拉总统查韦斯4月7日决定，今年提高最低工资标准，幅度为32.25%。

查韦斯说，涨工资将分两个阶段实行，分别为5月1日和9月1日。按官方外汇牌价，最低月工资将提高至约合475美元，近400万雇员将受惠。

委内瑞拉定于今年10月选举总统。查韦斯政府先前推出多项计划，涉及民生，包括建设住房、资助老人和贫困家庭。



瑞士缆车发生故障 75人被困空中

4月8日，在瑞士东部格劳宾登州恩加迪纳地区，救援人员用直升机疏散被困者。

当日，瑞士东部格劳宾登州恩加迪纳地区一处单轨缆车发生技术故障，致使75人被困空中。当地救援部门动用直升机将被困人员救出。

新华社/美联

300名员工花掉82.3万美元

美国会将查政府奢侈培训

据新华社电美国参议院民主党“二号人物”、拨款委员会成员迪克·德宾8日说，国会计计划调查联邦政府总务管理局2010年的一次奢侈培训。

美国媒体报道，总务管理局2010年在拉斯韦加斯举办员工培训，大约300名员工参加，总花费82.3万美元。总务管理局督察

部门几天前发布调查结果，认定疑点开销包括13万美元的军训活动、7.5万美元的户外“团队建设”活动和一些官员在酒店举办的聚会。

这件事迅速成为总统竞选新焦点，给共和党提供了批评奥巴马的“炮弹”。共和党众议员伊萨在网上发布的短片显示，总务管理局一

名职员在活动中调侃挥霍公款，称永远不会被内部调查。伊萨说，总务管理局一年前向奥巴马汇报针对这次活动的调查，而奥巴马没有公开这件事。

总务管理局是联邦政府的独立部门，局长玛莎·约翰逊已于4月2日因为此次事件辞职。

叙反对派武装承诺停火

新华社大马士革4月8日电据“叙利亚新闻”网站报道，叙反对派武装“叙利亚自由军”8日表示愿意在10日停火。

“叙利亚自由军联合领导机构”发言人加西姆·萨丁当天说：“本月10日，我们将停止战斗，我们承诺执行安南计划，甚至不撤出任何重武器。”但他同时强调：“我们将停火，但之后如果(政府军)不撤离(城市)进攻我们，我们将反攻。”

报道说，“叙利亚自由军”领导人艾斯阿德当天早些时候表示，“没有人要求我们提供在叙利亚结束暴力的书面保证”，“我们向国际社会提供保证，而不是向政权提供保证”。他强调：“只要现政权存在，我们就不放下武器，叙利亚当局应当从城市撤军。”他还认为，叙利亚政府不会执行安南计划。

叙利亚外交部7日发表声明说，在没有获得反对派同意停火的书面保证以及卡塔尔、沙特和土耳其政府关于停止对叙利亚反对派提供资金和武器支持的保证前，政府军不会从动乱城市撤军。

巴基斯坦总统旋风式访问印度

据新华社电巴基斯坦总统扎尔达里4月8日对印度进行短暂的私人访问，与印度总理辛格会谈。这是近7年来巴基斯坦总统首次访印。辛格表示已接受扎尔达里邀请，将在适当的时候访巴。

印度外交秘书马塔伊介绍，辛格在会谈中向扎尔达里提出严惩涉嫌参与2008年孟买恐怖袭击案的“虔诚军”领导人赛义德。此外，两国领导人就经济合作等议题进行了磋商。印度将向巴基斯坦输送500兆瓦电力，并提供一系列后者急需的石油产品。

扎尔达里一行大约40人，包括内政部长马利克和扎尔达里的20多名亲属。他和辛格会见记者时，扎尔达里的儿子比拉瓦尔·布托·扎尔达里站在两人身后。

一些分析师说，扎尔达里访问难以推动印巴就敏感议题取得突破性进展。新德里政策研究中心分析师布拉马·切拉尼说：“这次访问大体上是象征性事件，会避免提及争议话题。”

巴基斯坦雪崩尚无一人获救

据新华社电在巴基斯坦北部4月7日发生雪崩导致139人被埋后，该国救援人员8日仍在全力搜救，不过迄今尚未找到任何受困人员。

目前搜救工作仍在紧张进行，参与救援的人数已从150人增加到240人，其中包括180名巴基斯坦士兵和60名当地民众。军方动用了5架直升机和多条搜救犬参与搜寻。据巴基斯坦三军新闻局介绍，军方已用大型运输机将重型机械设备从拉瓦尔品第运往事发现场。

巴军方发言人阿塔尔·阿巴斯说，这是有史以来军方在该地区遭遇的最严重的雪崩事件。雪崩造成的大雪覆盖面积达1平方公里，厚度则在20米左右。

由于受灾地区地处偏远，海拔在4000米以上，再加上恶劣的天气和狭窄的道路，使得救援工作困难重重。巴军方官员表示，事发至今已30多个小时，考虑到该地区最低气温在零下50摄氏度左右，被埋军人的生还几率十分渺茫。